
Bevaringsforeningen for   

Langeland og Strynø   

   

Referat af Generalforsamlingen d.15.05.2024  
  
Formanden bød velkommen til forsamlingen, og gik herefter over til dagsordenen.   
  
Punkt 1:    
Valg af dirigent og referent.   
Leif Ottosen blev valgt til dirigent og Lars Andresen til referent.   
Dirigenten kunne konstatere, at generalforsamlingen var indkaldt med lovligt varsel, og gav 
herefter ordet til formanden for aflæggelsen af årsberetningen for 2023.   
  
Punkt 2:   
Formanden aflagde en fyldig beretning om, foreningens aktiviteter i det forgangne år (Vedhæftet 
udsendelsen) og gav ikke anledning til kommentarer, hvorfor beretningen blev godkendt uden 
bemærkninger   
  
Punkt 3:   
Aflæggelse af regnskab:   
Kassereren aflagde det reviderede og godkendte regnskab for 2023. Det var yderst tilfredsstillende 
ned et overskud på Kr. 12,512,86 og en heraf følgende egenkapital på Kr. 13.941,47. Regnskabet 
blev herefter enstemmigt godkendt af forsamlingen.   
  
Punkt 4:   
Fastsættelse af Kontingent.   
Det flotte regnskab gav ikke grund til ændringer, og kontingentet vil fortsat være uændret.   
  
Punkt 5:   
Valg til bestyrelse og 2 suppleanter.   
På valg var: Till Thomsen (ønskede genvalg) Elna Krogsmose og Erik Boas Fich (ønskede ikke 
genvalg.   
På valg som suppleanter var: Bo Stern (ønskede ikke genvalg) og Kim Welcher (ønskede genvalg).   
Formanden havde 2 forslag til nye bestyrelsesmedlemmer: Britta Andersen og Katrine Højring, der 
begge blev valgt med akklamation.   
Kim Welcher forblev på posten som suppleant og Erik Boas Fich blev nyvalgt til denne post.   
  
Punkt 7:   
Valg af revisor. Leif Ottosen blev genvalgt.   
  
Punkt 8:   
Eventuelt:   



Her var der et indlæg om Lindelse Mølle, og det spændende arbejde, der er i gang her. De mulige 
nye møller ved Lejbølle blev omtalt, her er der både modstandere og tilhængere, Langeland 
producerer 167% strøm i forhold til eget forbrug.    
Jens Loft orienterede om ny bog om ”Kulturmiljøer” på Langeland.   
Forslag om at Anne Cortsen (TV-serie: “Er der en arkitekt til stede?”) kunne give sit besyv med om 
byggeri på Langeland.’   
Til sidst spørgsmålet om ”Bevaringsværdig” - Hvad dækker det over, hvem bestemmer hvad der er 
bevaringsværdigt? Her forklarede formanden om de mange forskellige registreringsmetoder; på 
Langeland er SAVE-registreringen fra 1988 grundlaget. Men kun lokalplaner kan give kommunen 
hjemmel til at forbyde nedrivning. Foreningen burde o0verveje et møde om dette tema: Fredet 
eller bevaringsværdigt? - Hvad så?   
Til sidst fik Till Thomsen orden for at berette om arbejdet med ”Spilhuset”   
Det er næsten færdigt, og vil efter en ekstra gang maling og en søslange (bølge på taget) være 

klar til indvielse og forhåbentligt snarlig overdragelse til ”De Historiske Fiskerhuse”    
Herefter kunne dirigenten afslutte generalforsamlingen og takke forsamlingen for god ro og 

orden.  
  

Efterfølgende mødtes bestyrelsen for konstituering.    
Peter Dragsbo blev genvalgt som Formand, Till Thomsen blev valgt som næstformand, Ole 
Davidsen og Lars Andresen blev genvalgt som kasserer og sekretær.  
  
Vi kom forbi et varmt emne: Drift af hjemmesiden, hvor Ole Davidsen ønskede at blive afløst på 
posten. Det kommer vi helt sikkert til at tale om på næste bestyrelsesmøde der afholdes d.   
  
12.6.2024 Kl. 1900 i Frivillighuset på Fredensgade  
  
Formanden har været så venlig at oplyse om bestyrelsens mailadresser:  
  
  

• Peter Dragsbo                                           peter@dragsbo.dk   
• Ole Davidsen                                             Semiotik31@outlook.dk   
• Till Thomsen                                              till@bindingsvaerkshuset-sydfyn.dk   
• Lars Andresen                                           ebbaoglars@hotmail.com   
• Michael Martin jensen                           mmjarkitekt@gmail.com   
• Britta Andersen                                        brittabager2010@gmail.com   
• Katrine Højring                                         katrine.hoejring@mail.dk   
• Kim Welcher                                              welcherweller@hotmail.com   
• Erik Boas Fich                                            abefich@mail.dk   

   

   
   
Referat:  
Lars Andresen  
   
  

 

mailto:peter@dragsbo.dk
mailto:Semiotik31@outlook.dk
mailto:till@bindingsvaerkshuset-sydfyn.dk
mailto:ebbaoglars@hotmail.com
mailto:mmjarkitekt@gmail.com
mailto:brittabager2010@gmail.com
mailto:katrine.hoejring@mail.dk
mailto:welcherweller@hotmail.com
mailto:abefich@mail.dk

